



Bozen, 06.12.2019

Bearbeitet von:  
Generalsekretariat

Herr L.Abg.  
Josef Unterholzner  
Südtiroler Landtag  
Im Hause

Zur Kenntnis: Herrn Präsidenten  
Dr. Josef Nogger  
Südtiroler Landtag  
Im Hause

### **Antwort auf die Anfrage zur aktuellen Fragestunde Nr. 25/11bis/2019**

Sehr geehrter Landtagsabgeordneter,

in Bezug auf die genannte Anfrage kann ich Ihnen folgendes mitteilen:

#### **1. Wer bezahlt derzeit die ehemaligen Mitarbeiter?**

Zurzeit werden die Solland-Angestellten vom ECOCENTER bezahlt, welche sie zur Durchführung der Dringlichkeitsmaßnahmen eingestellt hat: Die Dringlichkeitsmaßnahmen betreffen die Entleerung der Anlagen, so wie im Landesgesetz vorgesehen.

#### **2. Wieviel kostet das Solland Silicon-Areal den Steuerzahler zurzeit monatlich und für wie lange sind noch finanzielle Aufwendungen geplant?**

Die Gewährleistung der Sicherheit und die Entleerung kosten monatlich zwischen 300.000,00 und 400.000 Euro. Falls die Arbeiter den Streik beenden würden, könnte die Entleerung innerhalb von zwei Monaten abgeschlossen werden.

#### **3. Wieviel Steuergeld wurde insgesamt in den letzten Jahren für die Solland Silicon bis zum Stichtag 31.10.2019 von Seiten des Landes ausgegeben?**

Die vom Land getragenen Kosten, um die Anlage in Betrieb zu halten und währenddessen die Durchführung der gerichtlichen Versteigerungen zu ermöglichen, sowie um die Sicherheit zu gewährleisten und letztendlich die Anlage zu entleeren, betragen von 2016 bis heute ca. 25 Millionen Euro.

Mit freundlichen Grüßen

Arno Kompatscher  
Landeshauptmann  
(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet)